

Трудоустройство и востребованность выпускников

Из 420 выпускников 2021 года *трудоустроились 164 человека (39%)*. Основные места трудоустройства выпускников ИвГУ: общеобразовательные учреждения Ивановской и Владимирской областей, учреждения СПО и дополнительного образования, высшие учебные заведения г. Иваново, ресурсный центр НКО Ивановской области, ПАО Интер РАО, ООО Кранэкс Менеджмент, АО Согаз, ПАО Промсвязьбанк, ПАО ВТБ, ООО Полимер Экспорт, ООО Akvelon, ООО Involta, ООО ИНМИС, районные суды и областной суд Ивановской области, Прокуратура Ивановской области, Государственный архив Ивановской области, Ивтелерадио, ИБВВ РАН, ИХР РАН.

177 выпускников (42,1%) продолжили свое обучение. 57 человек (13,5%) не трудоустроились по объективным причинам (26 выпускников-мужчин призваны в ряды вооруженных сил, 31 выпускница-девушка планировала отпуск по уходу за ребенком). 22 выпускника (5,2%) на момент опроса (июнь 2021 года) не определились с местом работы или лись в процессе трудоустройства. Выпускникам, находящимся под риском нетрудоустройства, были направлены списки вакансий от партнеров вуза, релевантных направлению подготовки и приглашение на индивидуальную консультацию по трудоустройству (блоки "Резюме", "Сопроводительное письмо" и "Прохождение собеседования"). Дополнительно произведено информирование выпускников об информационных платформах, рекомендованных Минобрнауки России к использованию в части вопросов содействия трудоустройства.

По данным Межрайонного Центра занятости населения Ивановской области на 20 октября 2021 года: в числе официально вставших на учет в качестве безработного находится 1 выпускник ИвГУ 2021 года, которому также была направлена информация об имеющихся вакансиях от партнеров вуза и приглашение на индивидуальную консультацию.

По традиции в июле 2021 года состоялся внутривузовский конкурс *«Лучший выпускник ИвГУ»*. Почетное звание лучшего выпускника по соответствующим направлениям подготовки получил 41 выпускник. Конкурс призван привлечь внимание деловых кругов г. Иванова и Ивановской области к талантливой молодежи.

В конце учебного года выпускники ИвГУ приняли участие в анкетировании *«Мониторинг трудоустройства и образовательных траекторий выпускников ИвГУ»*, в ходе которого они указали фактические или предполагаемые места трудоустройства, сформулировали свои карьерные предпочтения, определили приоритетные профессиональные позиции.

На протяжении восьми лет в университете реализуется проект *«С места – в карьеру!»*, который включает целый спектр мероприятий, нацеленных на скорейшую профессиональную адаптацию студентов и выпускников в условиях современного рынка труда. Для выпускников

проводятся презентации компаний-работодателей (ООО «Профессионал», международная аудиторско-консалтинговая компания EY, АО «ОЭЗ Алабуга», бюро переводов Databridge и др.) в онлайн-формате и в качестве экскурсий.

6 марта 2021 года студенты и выпускники ИвГУ смогли принять участие в онлайн-митепе «Идеальное резюме» от SuperJob, ориентированном на информирование и консультирование студентов, выпускников и молодых специалистов при написании резюме и сопроводительного письма.

С 22 по 26 марта 2021 года были проведены мероприятия в рамках проекта «Неделя карьеры»: открытый диалог «Учитель XXI века», тренинги, карьерный speed-dating и встречи с членами Ассоциации выпускников ИвГУ (М.В. Геллер, Ю.Г. Капралова, А.Е. Кирьянов, Л.В. Власова).

1 апреля 2021 года состоялась экскурсия студентов 4-го курса специалитета и бакалавриата направления «Химия» в компанию Standartplast. Студентам провели экскурсию в лабораторию испытаний, рассказали о продукции компании и нюансах ее производства.

24 апреля 2021 года была проведена онлайн-конференция с компанией AKVELON «DevDay 2021: Архитектура современного программного обеспечения» для студентов и выпускников, заинтересованных в IT-карьере.

12 апреля состоялась экскурсия студентов 2 курса бакалавриата направления подготовки «Экономика» в ООО «Профессионал». Студентам был продемонстрирован видео-ролик о компании, проведена экскурсия по производственным цехам, показана работа от раскроя материала, изготовления заготовок, термической заготовки и до сборки.

15 апреля 2021 года прошла встреча студентов направлений «Экономика» и «Управление персоналом» с командой из регионального отделения Россельхозбанка. Встреча была посвящена характеристике современного рынка труда, запросов работодателей от претендентов на вакансии в эпоху пандемии COVID-19. Также 15 апреля прошла встреча студентов юридического факультета с представителем консалтинговой компании Сергеем Владимировичем Сорокиным по трендам в построении карьеры юриста.

14 мая 2021 года состоялась лекция от менеджера по привлечению, оценке и развитию персонала макрорегиона Tele2 «Центр» Ирины Гончаровой. На встрече были подняты вопросы роли корпоративных ценностей в развитии сотрудников и компании, а также на что необходимо обратить внимание при выборе потенциального работодателя.

29 мая 2021 года студенты и выпускники ИвГУ приняли участие в круглом столе: «Ключевые тренды ритейла» от компании «Кенгуру» совместно с НИУ «Высшая школа экономики». Задачей конференции являлось глубокое изучение ключевых трендов ритейла.

С 1 июля 2021 года студентам и выпускникам ИвГУ была предоставлена возможность получить советы от опытных кадровых специалистов, как улучшить свое резюме, благодаря новому сервису на главной странице портала времякарьеры.рф.

В июле-августе 2021 года центр «Карьера» присоединился к цифровой карьерной среде «Факультетус» и активно продолжает работать на платформе в настоящее время. «Факультетус» – это профессиональный инструмент для центров карьеры университетов и колледжей, включающий в себя цифровые резюме, профили работодателей, умный банк вакансий, контроль доступов, инструменты подбора и многое другое.

17 сентября 2021 года для студентов и выпускников ИвГУ был организован квест в главном здании «Почта России» при поддержке Ассоциации выпускников ИвГУ.

30 сентября в актовом зале 1-го учебного корпуса состоялась встреча студентов различных направлений подготовки с начальником управления прямых продаж «Сбербанка» (Ивановское отделение) Пелевиной Светланой Сергеевной, членом Совета Ассоциации выпускников ИвГУ.

С октября 2021 и по настоящее время в центре «Карьера» действует проект «Карьерная пятница», где каждую пятницу ведется прием и консультация студентов специалистами центра по вопросам написания резюме, подбора вакансий и других вопросов, касающихся трудоустройства.

Также с сентября по октябрь 2021 года центром «Карьера» организован цикл тренингов «Эффективное трудоустройство» для каждой группы 4 курса. В 2021 году встречами было охвачено 70% выпускников, тренинги будут завершены в марте 2022 года.

28 октября 2021 года состоялась онлайн-конференция АО «ОЭЗ Алабуга» со студентами университета. В ходе конференции HR-менеджер рассказал об истории образования и развития предприятия, а также возможностях трудоустройства для молодых специалистов.

ИвГУ давно и успешно сотрудничает с Комитетом Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции; Департаментом образования Ивановской области; Департаментом социальной защиты населения; Комитетом молодежной политики, физической культуры и спорта Администрации города Иванова; ОГКУ «Ивановский межрайонный центр занятости населения»; администрациями муниципальных районов; Союзом промышленников и предпринимателей Ивановской области; Торгово-промышленной палатой Ивановской области; Ивановским клубом молодых предпринимателей и др.

Помимо регулярных мероприятий, проводимых Центром и компаниями-партнерами, в целях содействия трудоустройству выпускников на сайте ИвГУ регулярно пополняется банк вакансий, публикуются объявления в социальной сети ВКонтакте и ведется страница Центра «Карьера» на платформе «Факультетус».

Работа центра профессиональной ориентации и содействия трудоустройству выпускников «Карьера» освещается в газете «Ивановский университет». Центр «Карьера» на постоянной основе осуществляет информационно-просветительскую деятельность, используя ресурсы социальных сетей. В частности, центр успешно ведет собственную группу

ВКонтакте. На официальном сайте ИвГУ регулярно обновляется рубрика «База вакансий».

В ходе ежегодного самообследования ИвГУ учитывается анализ отзывов работодателей о выпускниках университета. Отсутствие рекламаций позволяет говорить о высоком уровне подготовки выпускников.